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Στις 11 Ιανουαρίου 2011, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος με την ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου και την πρόσκληση της
Συνόδου των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Λιθουανίας επισκέπτεται τη Λιθουανία,
πραγματοποίησε συνάντηση με την Πρόεδρο της Βουλής της Λιθουανίας κ. Ιρένα Ντεγκούτενε. Η
συνάντηση πραγματοποιήθηκε στη Βουλή στη Βίλνα.

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Κάουνας Σίγκιταν Ταμκιάβιτσους, ο
Επίσκοπος Γκίνταρς Γκρούσας, Γραμματέας της Συνόδου των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων, ο
Επίσκοπος Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Λιθουανίας Μιντάουγκας Σαμπούτις, ο
πρωθιερέας Βλαδίμηρος Σελιάφκο, Πρωτοσύγκελος της επαρχίας Βίλνας και Λιθουανίας της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και μέλη της συνοδείας του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα.

Στην αρχή της συνομιλίας εκ μέρους των Λιθουανικών αρχών η κα Ι. Ντεγούτενε ευχαρίστησε τον
Μητροπολίτη Ιαλαρίωνα για τη σταθερή του θέση κατά τη διάρκεια των γεγονότων της 13
Ιανουαρίου 1990, όταν ο μέλλον Ιεράρχης διατελούσε Προϊστάμενος του Ιερού Ναού
Ευαγγελίστριας της πόλεως Κάουνας.

Κατά τη διάρκεια της εποικοδομητικής συζήτησης τα μέρη τόνισαν τη σημασία συνεδρίων όπως
αυτό που μόλις διεξάχθηκε στο Κάνουας. «Στα πλαίσια του συνεδρίου συζητήσαμε προβλήματα
κοινά για τη Λιθουανία, τη Ρωσία και τις περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η κοινή
μας θέση στα θέματα οικογένειας αποδεικνύει ότι η κρατικές αρχές των ωρών μας και οι
παραδοσιακές Εκκλησίες της Λιθουανίας και της Ρωσίας μοιράζονται τις ίδιες ηθικές και
οικογενειακές αξίες», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας.

Επίσης υπογράμμισε ότι μετά από εικοσαετία της ανεξάρτητης ύπαρξης οι κρατικές αρχές και οι
κοινωνίες της Λιθουανίας και Ρωσίας πρέπει να ανοίξουν καινούργια σελίδα στις σχέσεις καλής
γειτονιάς. Ακόμα επισήμανε ότι στο παρόν όλες οι υγιείς δυνάμεις της κοινωνίας πρέπει ομόφωνα
να υπερασπίζονται τις παραδοσιακές αξίες στον πανευρωπαϊκό χώρο.

Από την πλευρά της η κα Πρόεδρος διατύπωσε την άποψη ότι «είναι επικίνδυνο όταν τα ανθρώπινα



δικαιώματα επικρατούν στις διαχρονικές ανθρώπινες αξίες». Η κα Ντεγκούτενε σημείωσε τη
σημασία της κοινοποίησης της θέσης της Εκκλησίας για θέματα οικογένειας «διότι η διάλυση της
οικογένειας πάει εναντίον της φύσεως και του Θεού».

Μετά το πέρας της συνάντησης πραγματοποιήθηκε η συνέντευξη τύπου, στη διάρκεια της οποίας ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Αρχιεπίσκοπος Ταμκιάβιτοσους και η κα Ι. Ντεγκούτενε,
απάντησαν σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56159/
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